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KINHMATIKH 2-D KAI 3-D , XYXTHMATA XYNTETAT'MENQN

Heprypaen 0£ong og 6V0 dwnoTdoslg

INo dwotdoelg mepiocdTepeg 0md pia, YPELOUACTE TOPOUTAV® 0md Evay aplBpd yio va Tpocdlopicovpe ™
0éom evog onueiov 610 eninedo N 6TO YDOPO. AVTO Umopel va, yivel pe S14QPopovg TPOTOVG KAl 1) LOPPT TOL
davdopatog g 0éong Ba e&aptdtol amd Tov TPOTO TEPLYPAPNG ) TO GVGTNUA 0EGVMY TOV YPTGYLOTOLOVLLE.

Y& KOPTESLUVEG GUVTETOYIEVEG GE 0V0 0106 TAGELS TO dldvuoua Béonc exkppaleTal ®c:

— r X A A~
F=(xy)1 ( j:xx+yy,
y
Eivar dndadn o cvAroyn amd d00 apBpolc, TIC GUVIETAYUEVES, TNV TETUNMEVN X KOl TNV TETAYUEVN Y TTOV

gtvan o1 k@Oeteg Tpofoiéc Tov onueiov otovg avticToryovg opboydviovg AEOVES Kot TIg OTTOIEG Eite Ypapovpe
o€ popen ypauung gite o popen othing Iooddvapa givor to dOpoiopa Tov §bo dtavvoudrov XX kot Yy

0
mov ovoudloviar cvvictoes. Ta davdouota X =(1,0) [OJ kv ¥ =(0,1) 1 (1) givar povadiaio kot

dnAmvouv v Kotevbuven Tov KabeTtov afovav X Kol Y avtiotolya, Tovg omoiovg &yovue emAEEet Yo va
npocdtopilovpue Tic Bécelg TV onpeimv TOL EMTESOL:

X-X=1=9-y, X-y=0
To pétpo tov dravdouatog Béong, dnAadn n andotacn Tov onueiov and v apyn Tov aovav (onueio
avagopdcg) oivetan amd to Tuboydpeto Oemdpnuo (OT®S Kal yio KOO d1évooua):

r=yx*+y?

Fr=R+y)) - (XR+y§) = r’ =x>+y?

—12
i
Mmnopovpe 16030VaLO VO, ¥PNCILOTOMGOLVUE TV amdotact I pall pe 1 yovio € and tov dEova X yo v
npocodlopicovpe ™ Béon. Avtég Aéyovtal moMkEg cvvtetaypuéves. H oyéon petald tov 6Vo cuotnudtov
dtvetal amd TIC TAPAKATO EEIGMOELS TOL TPOKVATOVY ELKOAN OO TO GYNILAL

x=rcosd R=coséf—sinbd r=Jx¢+y?  [=cosO%+sin6y
y=rsind  y—=sinof+cosod 0 =arctan(y/x) 0 =—sin0%+cosdy

pOo)Id

R

\ 4

(=}
>
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Ondte 0 MOAKEG CLVTETAYUEVEG TO dtdvuoa BEong exppaletar mg :
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r=(rcosd,rsinf) =rf

H xatedbuvon tov povadiaiov dwavdouoatoc F ovopdletarl axtvikny evd 1 kdbet oe avtiv, n € ovoudletat
alyovblokn| (dnimvel Ty koatedbBovvon Kotd v omoia avédvel n yovia 8). Tlapatnpiote 6Tl evd ot GEoveg
X, ¥ Kot To. avtiotoro povadioda Stovoopota X kot § mopoapévooy otabepd kabhdg to Kivntd datpéyst v

POyl TOL T ToAKG povadiaia dtavdopata F kot @ €xovv dapopetikr kotevbvvon i kabe onueio g

TPOYLAGC.
H otoyeiddng petatdmion eivor Kapteoavég AP = dxX +dyy
TOMKEC df =drf +rdo@
To otoryeddec unKog eivat kapteowwvég  ds® = |dF|2 = dx® +dy?
TOAKEC ds® = |df|2 =dr? +r?de?
To ctoyeiddeg epfadov : kapteoovég A =dxdy
TOMKEC dA=rdrd@
x dr
5 ; dy
F g ’
dx
8 7
y
(0]
Kwnpotikd peyén

[Ma 0vo ductdoelg Kol KapTeolaveég cuvtetayléveg 1 péon todtnta opileTor avaioya pe ) povodtdotorn
nepintoon:

AT AX Ay _
(At At) (0.0,

Awovoopotikd 1 otrypuaio ToybTnTo IOV 9(x avaeépetal oto eENg amhd mg ToyvTNTa ival, o€ avaloyia e )

Cll

LOVOJAoTOTY TEPIMTMON:

5=1im 2 = (tim 2 lim Yy = (& Wy _ 0y =T
A0 At A0 At At»o At dt dt dt

To pétpo g toyvTnTOg eivon
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— 2 2 2
O L T L N :J(limﬂj (nm Ay)

dt  at—>0 At A0 At At—0 At At—0 At
dx) (dy )2 dr -
== | +| = | =|—|=vi+0: =D
\/ ( dt j ( dt dt <o, =l

Io ™ otyaio toydtnta (velocity), To uétpo g L = [U|, cvumintel pe ™ otrypaio aplOuUNTIKA TayxdTHTO

(speed) v a@od yio. At — 0 10 pérpo g oTOLEIMSOVEC UETOTOTIONG |dF| givot {00 pe to unKog dadpoung
ds: |dF| = /dx* + dy* = ds. Etot é&xovpe :

Pl |dF| ds

dt| dt dt

Avdroya, Yo TNV emttdyvvon 1 Yevikevon o€ 000 S106TAGELS GE KAPTEGLOVEG GUVTETAYUEVEG Elval EMiONG :

- A d 2 2 2
a’:nm&_(hmA lim =) = (dU Uy) (d;(,d )—d—v_d r
A0 At A0 At A0 At dt dt’

To pétpo g emtdyvvong Ppicketat emiong and to [Tvbaydpero Bedpnua

a=,a;+a;

H emtdyvvon dev eivan amapaitnra ToapdAAnAn e to dtdvoouo tng tayvtnroc. H cuvietdoa tg emttdyvvong
7oV gtvon kKaOetn oty TaydTNTa OvoraleTal KeVTPopolog Kat eivarl vedbuvn Yo TIg oTPoPEC OV EKTEAEL TO
kvnto. ‘Etot O égovpe emrdyvvon akduo Kot av 1o LETPO TG ToryOTITaG 06V 0AAGLEL OAAG atAd 1) TayvTnTO
oAAGCeL d1ehBvvon, dnAadn To Kvntd oTpifet.

dt  dt?

ZopPoAlcPog YPOVIK®OV TUPUY DYV

IMa Adyovug owovopiog ydpov TOAAES POPEC O YPOoVIKEG TTapdywyol cupforilovtatl kot pe pio tekeio Tavo
amd 1o avtiototyo uéyebog mov petafdirietal. AnAadn LTopovLE Vo YPAPOLLE :

dx do, . d’
UX=_=X’ aX: :UX:—2:
dt dt dt
Kot ovtioTorya Yo Ta dtvbcpoTo
_odar . _ do . dF .
O=—=F, d=—=0=—=T
dt dt dt

Emtpoyio kor kevtpopdrog emrdyvveon

Av og éva Tuyaio onueio TG TpoxLig eEpovpe TV epantdpevn gvbeia (tangent) kou v kdOetn (normal) oe
autn, TOTE pmopolue va opicovpe dVo véa povadwia dvocpota miveo otnv tpoyld. To povadiaio
epomTopeviko Stévoopa f kat to kéBeto o avtd A . To mpdro Seixvel Tpog Ty KatedBvVen TG Kivong evd
10 3e0TEPO TPOG T0. KoiAa TG Tpoylac. (ITpocoyn unv umepdéyete tov xpovo — time, mov cupufoAilovpe pe t

e T0 povadioio epomropevikd Sivoopa f - tangent).
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Avtd to povadiaio dtvicpota opifovv Eva Tpito opboydvio cuotnua a&dvev 1o ertTpoyLo cveTnud. Onng

Kot Ta oAl povadtaio Staviopata £tet kot ta povadaia Swviopato £, A aAldlovy karedBuvon (dxt dpmg
UETPO) KaTd TNV KIvN o™ TOV CAOUATOC TAV® GTIV TPOYLA.

Onmg emMONUAVOLE TOPOTOV® OTOV TO YPOVIKO dtdctnua, neta&d 600 0écewv teivel 6to undév At—0, tote
OTOLELDONG UETATOTION YIVETOL TOPAAANAT UE TNV TPOYLD Kol TO UETPO TNG 160 UE TO OTOWYEIDMOEG UNKOG
SLadpoung |df| =ds mive oV Tpoyd. Ondte pmopodpe vo ypayoovpe dF =dst kar dpo  Taydryra civar

TAVTO EQPATTOUEVH] THS TPOYIIS KoL ioM L
. dr drds ds, .
V=—=——=—1t=ut
dt dsdt dt

A r =
Apa to povadiaio epantopevikod didvuopa opiletor omd t = d_ .'Exet pétpo ico pe povéda apov |dl’| =ds
S

kot kotevBuvon dr, SnAadh omd Eva onueio TG TPOYIAG GTO KEMOUEVON.
Emne1dn) éxel otabepd pétpo ico e éva,
R df . . df . df daf .
tt=1=—t+t-—=0=22t-—=0=>— 1t

ds ds ds ds

~

dt A
oV onuaivel 6Tl To SAVVGUA d_ etvar kaBeto oto t Ko dpa oty tpoyld. ‘Etol opilovpe 10 povadiaio
S

df/ds
df/ds|

TpOTAPYIK KAOETO Savuopo TV TPoYId o¢ : A =

Oélovpe emiong va ekepaoovps TV emttdyuvon d oe cuvietdosg f kot A mapddinio ko kGBsto otV
TPOYLA
d=a+d =af+an
Ot V0 avtég ovvicTmoeg ovopdlovtar emttpdyte (8,) Kot Kevipoporog (a, ) avtictoya. o va tig Bpodue
TOPVOLLE TNV TOPAY®YO TNG TOXOTNTOG
é=d—D=M=d—Uf+ud—f=Df+Uf
dt dt dt dt
H ygpovicq petafol Tov epomropevikod Stavdopatog f dev 0o alldéer to pétpo Tov, apod avtd sival
povadwio, oAAG povo v katevBuvon tov dnradn Ba to otpiyel (Omwg Kol 1 PETOPOAN KaTd UNKOG TNG
TPOYLAG OTt™G eimaE TapomAvm). o va yivel avtd yopig va oAAaEeL To PETPO TOV TPENEL 1) LETAPOAT VO Yivel
KéOeta 6e awTo Ko Gpo 6t devBvvon tov . Ondte
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. df  [df]
n xat —=——-I
dt dt

evikd, owtod 1oydel kot yio KGO povadiaio didvospa: 1 HeTafoln Tov eivar KaBeTn 610 d1dvuca.
Apa 0 TPAOTOS 0pOG £ivar 1 ETTPOYLO EXITAYVVOT):

v
% dt

IMo vo Bpodpe TV KEVIPOUOLO TPETEL VAL KAVOLLLE ALy YEOUETPIO.

dt
KR
\ . t
I'~ 4 ff
TN\ || = ds
d
1% ¢ r‘
K
~ A ~
y1 r
6 ' 7

»
>

(0]
Ka0e otoryeiddec Tunpa TG TPOYLAC UTopEl va TPOCEYYIGTEL e TOE0 KUKAOV KATOWG OKTIVOG p YOP® 0md
Kémolo otrypiaio kévrpo kapmvAdtntag K 0nwe eaivetar 6to oynua. Ta 00 1600KeAN TPiy®mVA TOL GYNLATOG
givar dpota kabdg 1 yovia Tng Kopueng ivat ko ota dvo ion ue dg. Ondte Taipvovpe :

ldf| ds o ds df [df|. 1ds. o,
tl p P dt dt pdt p
A v v
"Etot n kevipopdrog emrdyovon givor: 8, =vt =v—N=a, =—
P P
, , ,|df]| |df dt| |v .1 df A df
Emniong Bpiokovpe 611 |—|=|——|=|—N— —|=—=kK omote N=p—
ds| (dtds| [p v» ds| p ds

To p ovopdletot otrypaio aktive KOUTLAGTNTOG Kot T0 avtioTpo@d Tov k=1/p KapumvAdTnTO.

To amotélecpa avtod Yo TV KEVIPOROAO emtdyvvon Efyaie TpdTog 0 NevT®VOC. XTNV TEPIMTM®GT TOV TUNLOL
g TpoyLdg etvon evbeia TOTE 1 OKTiVO KAUTLAGTNTOG EKEL EIval GITELPT) KO 1] KEVTPOUOAOG EMTAYLVGT UNOEV.
H xevtpopdroc emrdyvvon deiyvel mavTa TPOG TO CTIYUIAI0 KEVTPO TEPIGTPOPNG, TPOG T, KOO TNG TPOYLAS.
H emtpdyia emrdyvvon dpwg pmopel va deiyvel gite pog 1 gopd g Kivnong (emttdyvuvon mhvo oty TpoyLd)
ONA. TapdAinia pe Ty Toyvnra gite avtifeta (emPpadvvon).

"Eto1 n yovia g emtdyvvong pe v toydtnta 8o eEaptdtat omd Tn popd TG EmTpO)l0G EMTAYVVOTG ONA.
T0 TPOGNUO TOV OPOL dU/ dt. Otov éovpe emrdyovon N yovia o eivar ofgio (y<90°) evd dtav éxovue

emPpadvvon 1 yovia 0o sivar apfreio (y<90°).
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\ du \
a=——=>0
dt
LA .
< ok U v
da
. P>90° | .4\
Ry a
a, < dv
r a,=—=<0
dt
da
n . -~ A A
I A 2 P ;
A A
~ | ~ 1
7 '3 7 x
1 | - - :
(0) (o)

ToydTnTo KoL EMTAYVVOTN 6€ TOMKES GUVTETAYREVES

To va Bpodue TIg EKPPACEIS TNG TOYOTNTOG KL TNG EMTAYVVONG O TOAIKEG GUVTETAYUEVES EIVOL ATTAG UidL
GoKNOTN TOPAYOYICEMV MG TPOG TO YPOVO, TOL SLOVOGLOTOC OEGTC EKQPAGIEVO GE TOAKEG GUVTETOYIEVEG:
r=rrf

. dar d(l’f) dr, df .
D=—2= =—F+r—="rf+rf
dt dt dt dt
dp  d(rf+rr) .
d=—=—— =P +F+f+rf =if +2FF + rf

dt dt

O YpOVIKEC TOPAYWYOL TOV TOAKMDY LOVAIIAIOY S10VOGULATOV Ié, 6 vroloyiCovton 0KOAN 0O TN GYECT TOL
TO, CLVOEEL LLE TO KOPTESIAVE Llovadiaio dtavOouaTa.

f =cos@X+sinfdy «um 6 =-SinGK+CosHY
oL omoial dpeg dev petafdirovror X =0= Y ue 1o ypdvo. Erorn petafor tov F, € Oa mpoédbet povo amd

TIG XPOVIKEG TOPAYAYOLGS 0 xar 6, g alpovbiokrg yoviag 6, ot omoleg &xovv cuvNBWE TOV TOPOKATM
cuupoiicoud Kot ovopacio

L dé
YOVIOKT TOXOTNTOL wo=0= E
. . o d’0 do
OVLIO0KT ETLTEYVVOT: =0=—=—
YOVIOKT Xoven a2 dt
Omndte maipvovpe
f=—wsin0f+wcos0y F=wd F=ab+wbd F=—w’f+ad
) = = . =

0=-wcosf—wsindy O=-of O=—af-aof O0=-af-w’d
[Mopatnpodue kot Tl 611 M Tapdymyog evog povadiaiov davhcpaTog etvat KaBetn oto didvoucua.
Amd To TOpamdve 1 EKEpacT yo TNy TadTTa Bo etvon
O=t+rf= O=tf+wrd=uv,f+v,0
dr

O mparog 6pog ovopdletat aktivikny tayvtnro : U, =F =—

dt
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H axtvikn taydtnto SnAdVEL TO TOGO YPIYOPO OTOUOKPVVETOL TO KIVITO 0O TO KEVTPO (dr/ dt>0)7n 1o
OGO YpNyopa To TANGLALEL (dr/ dt <0) katd pixog g axtivag
do

O devtepog 6pog ovopdlerar alipovbuaxn Tayvnta U, =@l =T E

H alipwovbiaxn taydmra dnidvel 660 ypiRyopa youpilel 1o Kivntd yopw® omd to ké€vipo. Otav n alipovdioxy
ToyOTTa ivo Betikn to kivitd yopilel de&ootpopa  (avtifeto pe Tovg deikTEG TOL POAOYION) YUP® OTd TO
KEVTPO.

AvrticTtoyo Yo TNV EMTAYLVGT TOIPVOLLLE

T S A . A _ (d . d ) A
a =i+ 2Ff + rf = if + 200 — 0°rf + ard = a:( dl;r —a)zrjr+(rd—?+2wr)9

H gpunveio yio tovg TpdTovg 0povg ¢ kabe cuviotdcag givarl Tpoeavhg. Eival ou avtictotyeg «xaboapéo»
EMTAYVVOELS OKTIVIKG Kot YOVIoKE. O aKTviKOg 0po¢ UTOPEL Vo DITAPYEL aKOUa Kol av 1) Yovio dev aAAGlel
(0ev vrdpyel TePIGTPOPT]) eV 0 alovBlaKdC OPOg UTOPEL VO VTTAPYEL AKOMO KOL OV 1) 0KTiVa, 6V aAAALEL
(xivnon og koK o). O dghTePOL OPOL AVOULYVIOLY YOVIOKES 1| OKTIVIKEG EMITOYOVOELS LE OKTIVIKEG KoL

yoviaké tayvtnte avtiotorya. Eivor :

2
v
1 YVOOTY HOG KKEVIPOUOLOOH EMITAXVVON 8, = —o’r=—-4
r

ko ) emedypvon Coriolis : a. = 2a0f = 2wv,

Tnv emzdyvvon Coriolis propodue va v acbavBodpe av tpootadncovue va Kivnbodue gvubeia katd pikog
W0 OKTIVOG Ve o€ £va dmedo ov yupilel OTMG TO «yOP®-yOP®» UG TOOKNE Yopds. TTapodlo mov dev
eloaote pebvouévol to matoua «0a yopilew cov va oactay Kot 0o duckoreveote va kpotndeite oty gvbeio.

2yeTIKG oroviopaTo

H oyetikn 8éom evog oopatog 1 wg mpog éva aAlo 2 opiletal cov 1 S10popd TV avTioTO®V SIVUCUAT®Y
Béonc:

2 r=rz/o

AvT10 160dvvapel pe petapopd Tov onueiov avagopds o éva véo onpeio to O mov Ppiokeral otn B€om Tov
ocopotog 2

= -

Iy, = Vo o =lyo —lyo

P
H ypaon : F1/2 = F1/0 + F0/2

pvnuovevetal o gvkoAa Kamg ot deikteg cuvdvaloviot cov KAAGUATO. :

o
2

N |-

1
@)
Kot onpoaivel 0t 1 oyxetikn Béom tov 1 g mpog to 2 eivar 1 oetiky Béomn tov 1 ®
Béom Tov O wg mpog to 2.

G poG t0 O GUV TN GYETIKY

AvticToro Yo TNV GYETIKN TO(LTNTA EXOVLE TOV KOVOVA :

Up =0, U, = Uy =00+ g,
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0 omoiog Aéyetar Kot Kavovog dBpotong Tov taxutNTov. ILy, av évoac dpopéag TPEXEL OTO KATAGTPOMY EVOS
moiov pe tayvnta +4 M/s eved o mhoio Kwveitar pe toyvTnTo +10 M/s wg mpog v amoPddpa 1 tayvTTA TOVL
dpopéa g mpog v amoPadpa Ba sivat

=4+10=14 m/s

Emedn otov opiopd g taydTnNTog EUTAEKETOL O YPOVOG, O OMAGC KAl «AOYIKOG OUTOG KOVOVOG TNG
KaOnuePVOTNTOG OV 1oYDEL OTAV O TAYVTNTEG EVOL TOAD PEYAAES Kal TANGIALOVY TNV TOYLTNTA TO POTOC
(oxeTikdTTO).

+0

U(Spoyl anof = U(Fpo,u/ nAoio nAoiol amof

Avrtiotoyo 1 otk emitdyvvor opileTot og :

a, =8 -a, =8, =38, +3y,

JVYKEKPPEVO, €101 KIVI|GEMV GE OV0 OLUGTACELS

Avdroya pe 10 TPOPANUO TOL EYOVUE VO ADGOVUE YPNGIUOTOLOVUE TO KATAAANAO GUGTILO GUVIETAYUEVOVY
MOTE VO EYOVUE TIG EKQPAGELS Y10 TNV TAYXDTNTO KL ETTAYLVGT TTOL BOAEOOLY KAADTEPQL.

Kvxikn kivyon

Ty kukhkn kivnon BoAgvovv ot molikég cvvietaypéveg (Ir,6) xobbdg to pérpo tov davdoporog Béong
napopével otafepd =R, Avikadiotdviog Aowmév =0, =0 otig mohkég ekppdoelg Tng TaydTNTAG KO

EMTAYLVONG TAIPVOLUE TIC EEICMGELS TTOL 1IGYVOVV.
OvGL06TIKG TO. VO GUGTNOTO GUVTETAYUEVAOV, TO TOAMKO KOl TO EMTPOYI0, GLUTITTOLV Yot T0 KEVTPO

KaumvldtTTog eivarl otabepd kot TavtileTon pe v apyn tov afdvov. Etol &xovue 0=t ,F=-A, =09,

r=p. Eniong n taybtnra, mov eivor avta eQomtopevikn, 3o tovtiCeton pe tnv aliwovbokn: U, =U, =U.

v=wR

Omndte 1oy00VY :

O¢on : r=p=R 6 =0(t) s=R@
ds do
Taydtnta : v,=0,=0 vy, =wR=0 7 =—=R—=0v=wR
dt d
i
Emtéyvvon @  kevrpopdAog a, =a, = E = w’R
d d
emTpoyLog Ko alyovdiokn a=a,= d_lt) =R d_f[o = a,=aR

[
AV 1 YOVIOKT EMITAYLVOT Eivol pndév o = E =0 161 N yoVIOKH TOYOTNTO @ KoL M) TadTNTO O TAPOUEVOLY

otafepéc Kal £xovpe OPOA KUKAIKTY Kivio1) OO0V 16Y00VV
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0 =a,=oral 0=0,+ot
avéioyo pe v evBvYpopun opain kivnon.
Av 1 yoviokn enttdyvvorn eivor pun pundevikn oAAd mopapével otabepn €govpe opoAd petofaiidépevn
KUKAKT Kivio1 Kot ToipVOUUE OAOKANPOVOVTOC, GE OVTIGTOLYI0 LLE TNV OUOAG LETUPUAAOUEVT] ELOVYPOUN
Kivnon, 11 e€lomoelg :

0-6, w+ao,

1
a=ocmbf, o=w,+at 6’=6’0+a)0t+§05t2 L0 =t +2a(0-6,),

t 2
H opoif kukMKn Kivinen sivat pia kivnon mov emavolopBavetol neplodikd kdbe : T = —
w

. 2

kobdg: Ot+T) =6, +o(t+T)=6,+ ot + o— =0(t) + 27 = 6(t)
0]

. , . , , 1 ! 27
Onog y1a k6Oe meplodiky| kivnon opiletarn cvuyvomnra: f = T katoyver @ =27 f = T

AWvuopoTIKEG OYE0ELS TNV KUKAIKY Kiviion
TNV YooKy TayxdInTe @ TNV OVOTOPIOTAVOLHE IE éva S1avuoHo @ KGOETO 6T eminedo TG TPOYIAS Kot pe
katevBvvon mov kabopileror amd Tov Kavova, Tov deE100 xep1ov. To 1010 1GYDEL KL Y10 TV YOVIOKT EXTLTAYLVOT

o: d=da/dt
a
at
6 v v, at = déytora at
(0]

a

BA\émovpe 611 ta tpion Stovoopata T, U, @ sivar kdBeta peta&d toug (6nwg givor kat to T, U, @) evd n

KEVTPOUOLOG emtdyvvon givar og avtifetn katedBuvon amd 1o I kat 16xHovY Ol TAPAKATH SLUVOGUATIKEG

OYEGELG

r-o=r- o=v- o=7r- a=v- a=0
O=wxT

Fx0=r'm

c?)xz}:—a)zf:*n
d=axT+ox(@xr)=4a +4,
a=axr

Erain0giote TEG, 000 EEpete TaL HETPA KO TIC KATELOVVOELS OAMV TMV SLOVUGLATMOV KO (PT|CLOTOLDVTOG
10 TpTAS Stavuopaticd yvopevo ax (b xC)=(a- C)b— (8- b)C ko tov Kavéva mapoydyiong yvouévou

d
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Ly Tx0=Fx(@xP)=(- No—(F- O)F =r’a®

Kapteowavég cuvteTaypéveg 6TV KUKAIKT Kivon
AV {PTCILOTO|GOVLLE TIG KOPTEGIAVES CUVIETAYLLEVES Y10, TNV TTEPLYPOOT] TNG KIVIONC, TAIPVOLLLE Y10 TOL X KO
y:
x =Rcos(at +6,) = Rsin(wt + 6, + 7/ 2) y = Rsin(et +6,)
H e&iomon tng tpoyidg sivar :
X2 4+ yz —R?
Anhadn M opaAn) KukAK kKivnen pmopel va BewpnBel cov 1 ovvlern kivnon evog Kivntod Tov eKTEAEL
TOVTOYPOVO, 000 ATAEG APROVIKEG TAAUVTMOELS. Mia 6T d1evBuvon X kat pio 6t d1evbvvon Y kot tig 600 pe
TV 10100 @ Ko pe dlapopd apytkng eaong /2 peta&d toug. o to Adyo avtd M Yoviakn taxdTTa o AEyeTal
Kol KUKAKT cvyvotnta. Eivor n cuyvotnta pe v omoio dtaypdgel Tov KOKAO TO KWvNTO TOL OTOiov Ot
TPOPorEG 0TOVG GEOVES KAVOUY OTAT OPLLOVIKT TOAGVTMOOT).
Ipagovtoc v e&icmon kivnong og :
F(t) = (t) + T, (t) ue T (t) = Reos(@t)R ke T (t) = Rsin(et)y
BAémovpe 611 ) tEAKN B€om €vOG KIvTOD TOL GUUUETEXEL TAVTOYPOVE GE 6VO KIVIHGELS EIVOL TO SV UATIKO

aBpotopa twv Bécemv mov Ba giye av ektehovce TV Kabe kivnon ave&aptnta oto 10 ¥Povikd dacTNUa.
Avtn| givon ) apyn s aveEaptnoiog TOV Kivijee®v 100 I'aMiaiov.

Ellciznikny kivyon

Av 10 TAATN TOV TOPAmdved 000 ATADV OPLOVIKOV TAAOVTOCE®Y 08V givat idto,

X = Acos(wt) y = Bsin(wt)
ovumepaivovpe 6tL To KvnTtd Ba exterel ehdewntikng Tpoyld (amd T POCIKN TPIYOVOUETPIKT TOVTOTITA)
2 2
X
— + y_z — 1
A B

LLE TO KEVTPO TNG EAAeyN G ot apyn| Tov afovav (X=0, y=0).

r=Acosat-X+Bsinat-y

5:2—:=—Aa)sina)t~f<+ Bwcoswt -y

H xivnon dev ivar opain

. r -
|U| = ?:I_t = a)\/A2 sin? wt + B? cos? wt # oral

Asgtyvetan bkoAa 0TL M emitdyvvon dgiyvel Tavta Tpog TV opyn TV 0EOVmV:

- r - . A " N
a " —Aw’® coswt - X—Bw’ sinwt - § = —°F = —w°rf

Il ayia Boiip

Extofegbovpe vAkd onueio pe apywn toxdmmte U, kovid oty em@dven. g I'ng 6mov veictata
KOTOKOPLN Kol TPOG To. KATe otodepr| emtdyvvon a=—0gy, pe g=9,80 m/s>=<10 m/s®. To chua extelel
T TOYPOVe 500 KIVAGELS: pio. evODYpapun opars ot S1ebBvvon g apyIkhg TaydTNTAS Uy Kol [0, OpaAd
emrayvvopevn ot diebBuvon g a. H tehkn tov Béom, dn. kabe onpeio g tpoyLdg Tov, Oa picketal amd

10 dvuopoTikd dfpoicpa tov Bécemv mov Ba elxe av éxove tnv kdbe kivnon aveEdptnra. Emedn 1
eMTAYLVON €lval 6Tabept| GTOV KOTAKOPLEO dEova, POAEHOVV 01 KOPTEGIOVEG CUVTETOYUEVECS:
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F(t) =T () + T, (t) = 5, +%t2€1 s F(t) = v, 008 B8R+ (u, Sin 3 —%gtz)y

y A

Me 115 apykés ovvbfkeg tov oyfuatog X, =0, Y, =0, apywn togdtnro pétpov v, oe yovia B ard Tov
optlovTio GEova, o1 e&lomaelg Kivnong o€ kabe a&ova givar :
a, =0 a, =—g =orab.

C

v, =, C0S fB = ora. v, =, Sin f—gt L= /uj+uj tangp=—~

X

C

X=uv,C0s -t yzuosinﬂt—%gt2

Amadeipovtag o ypdvo t amod Tic elomoelg Towv X kal Y, Bpiokovpe v eElocmon Tng TPOYLAS TOL CMOLNTOG

2

X : X 1 X g )

t=—" | y=psinf————-g| —— | = |y=————— X’ +tan g-x
v, COS 3 y=tysin/ v, COS f3 Zg(uocosﬂ] y 207 cos? f3 p

9
2

mov givon g popeng Y =—AX +BX pe A= >
2v, cos” B

kot B=tan £, dniodn eivan mapaforr pe o
Kofha TPOG T KAT®.

Meyébn pe evdwpépov givar :
1) ov xpovor avddov, kaBodov kor mong mov vroroyilovrar Bétoviag U =0 xot y=0 6mwg omv
emPpaduvopevn kivnon:

1 Uy U,SINS

9 9

O xp6vog avodov kabBopileTar amd To PHETPO TNG OPYLIKNG KATOKOPLONG TOYVTTOC.

avésov — “kabosov — E wTiong ! avédov

2) 10 péyroto vyog H mov vroroyiletan amd H =Y . = Y(T ,s5.,) 010G oty emBpadvvopevn kivion
vy, Uisin®’f 1 ,
29 29 27"

To péyioto vyog kabopiletarl amd 10 YpOVO avodov.

H=

3) 10 Pehnvekés R mov vrohoyiteta amo R =X(t,.,..)
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_y, o8 B-2u,sin B visin2p
g g

R

. Vs T
Otav SIN24 =1=20 = 3 =>p= 7 dnhadn 6tav n Born yivetan otig 45°, to Behnvekéc yivetal uéyioto:

2
_u
g

To péyloto VYOG oL AVEPYETOL TO GMLLA, ElVaL TOTE

2
_v_é[ﬁ] _4%_Hy

R

max

® gl 2] 4g 2

TO U160 TOV OVTIGTOLYOV TNG KOTAKOPLPTG BOANG.

TTIg TEPUTTMOOELG OTTOL 1 apyiky TopdTnTor eivan pundév (tote mpémer Y, # 0y va éxovpe kivinon, mov eivan
eAevepn KoTtakOpLET TTdon) N 6tav N PoAn sivar opldvtia dnA. =0, cuvnBmg PoArevel vo Taipvovue ™
Betikn popd Tov GEova Y TPog To, KAT®.

To mopondve amoteléopata yio to H kot R propodcape va ta wépovpe Ko omd v e&icwon g tpoytdg
GUUTANPOVOVTOC TO TETPAYMVO -

2 2 2 2
y =—Ax? +Bx:—A(xz—2£x+B——B—J=—A(x—£] LN

B? B Y , ,
y_ﬂz_A(X_ﬂj =Yy-H=-AX-R/2’ = y-y,=-A(X—X%,)* =y =—-Ax"

2

mov givar TopaBolr| HE Ta Koiha TPOC To. KATM (GLVTEAEGTNG TOL X2 apvnTIKOC Gpa q Z =—-2A<0) ko mov
X

&yeL v kopven ¢ oto onueio (Yo , Xo)=(H , R/2). Avtikabiotdvrog Tig Tinéc tov A kar B maipvooue mwéit
T0, 1010, ATOTEAEGLOTO TOL BPIKAE TPV Ol TIG YPOVIKES EEIGDOELS:

sin’
B 1 cos’p _uisin’p
T4A 4 g - 29
20 cos®
sin 8
R_B__cosp _ v;2cos Bsin B _ visin2p
A ¢ g g
20 cos’ B
Aoknoeig

1) Mapapor aseareiog (Evangelista Torricelli 6to De motu gravium 1644)
[MvupoPoro e medio Poing ekto&evel Katd putdG o€ OAEG TIC YOVIEG, PALOTA LE OPYIKT] TOYXVTNTA Vo.

1.1 Aciéte 6T1 10 0GQAAEG Oplo (KOKKIVI) KOUTOAN) TOU UTOpel vo, TANGIACEL v EMKOTTEPO YWPIg Vo
KIVOUVELEL Vo @del kavéva adéomoto PAnua eivar po mwopaPoin (Aéyetor mapafor) aceoieiog) Kot
vroAoyiote Tnv. Av aicBdveote dfoia pe Ta Tupofoia OTAN Qaviacteite po déoun amd TIdaKeS VEPOD
(owrtpdvia) mpog OAEG TIG YWVIEG Kol VO TETOVUEVO EVTOHO TOL WPEMEL VO AOPVYEL TO VPO (vouilm o
Torricelli yio cwvepiBavia plovoe).
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max

1.2 EMéy&te 611 M kopuen TG mapafoing acearciog sival 6To UEYIGTO VWYOC TNG KOTUKOPLONG POANG:
H(0=0")=H,, =v;/29

1.3 EAéy&re 011 To onueio Tov 1 Topaforn) acpoieiog téuvel Tov optloviio aEova Eival avTd ToV PEYIGTOV
Beanverove: R(@=45)=R _ =0/9

1.4 Aci&te 6T mapaforn aceareiog Téuvel tov dEova X pe yovia 45°

Yroédeiln: Tpayte v eEicoon e Tpoyide o¢ po dsvtepoPdduia céicoon au’ + Pu+y =0 og mpog
U = tan @ kot aouteiote va £xel mpaypatikég Aoetg, dniadn 4>0. H e€icwon 4=0 givar n {nrodpevn Kopmdin
Kot £xEL LOPEN TOPAPOATC.

Evdidueoa Bruara; 1=sin® 6+ cos’ 6 = =tan*0+1, a=gx*, B=-202X, y =207y +gx’

cos’ 6

9
Ardvnon. § ——% = ——— X2

29 20}

2.1 Aci&te 6t to. onpeion (Xm, Ym ) oL Bpioketar To péyioto Vyog Kabe Tpoyldg tov PANUGT®mV Tov TUPOPOLOV
ov PaAiel Kotd ptic o€ OXeg TIS Yovies oynpatifovv Edenym :

Xn , (Y —D)’

Im  Mm M) _q

a’ b?
b2
2.2 Agi&te 6T ekkevipoTa TG EMAEYNG €=, |1— ? dev g&optdtal amd T YopaKTNPIoTIKE TG BOANS o

Kot . AnAadn Ba givorl 6poto pe Ty avtiotoryn EAAEWYT Yo SLUPOPETIKY apyIKn TaXVTNTO PANUATOV OV
umopel va PdAlovror kot 6 GALO TAOVATY.

Kootag duurniong Moavemoto Avtikng Moakedoviog — Tunpo Hiektpoddymv Mnyoavikov



Yvotuata cuvtetaypévoy — Kivnuatikn g d0o kot tpelg S106TAoELS ogh. 14/23

Ym
= N W B~ O,

-10 -5

Yrooeién: Bpeite T ypovikn otiypn] tm mov EmTLYXAVETOL TO LEYIOTO VYOG KO OVTIKOTOGTIOTE OTIG YPOVIKES
e€lomoelg Xm= X(tm) kot Ym=y(tm). H é\kewyn mpokidmtel ovvovalovtag Tig 600 eKPPAGEIS LECH TNG POOIKNG
TPLYOVOUETPIKNG TAVTOTNTOC.
Evéioueoo friparo: TpryovoueTpikéc TONTOTNTEG TNG SOMTALGCLOG YOVIOG :

sin26 =2cos@sin @, cos26 =cos’H—sin’H=1-2sin*H =2cos* H-1

Cosz9=1+c052¢9 sin20=1_C0329

L2
Amévenon: a=—>=h
29

max !

b=2
2

Aayw Boin pe avriotaon aépa (Stokes)

Exto&ebovpe ohpo palag m pe apyuh toydmnta U, = vy, X +0,, Y ot yovia porng 90° > o > 0° om6d v
opiovtio tana =y, / Uy, - Todpa opmg 6o AdBovpe vroyn pag kot v avtictacn tov aépa. Etol ektog and

TNV KOTOKOPLON TPOG TO KAT® otabepn emitdyvvon g amd tn ovvaun g Poapvtntoag Bo mpokaAeitol
eMTAYLVON Kol amd TNV omeféAKovca v omola waipvovpe va gival avdioyn kol avtifetn g TayOTNTAG
(Stokes):

IfD =-bo = —buxk—buyy, IfG =—-mgy
[H mepimrwon omiobilkovoog NEWION omov 1 oavtiotaon €ivar ovaloyn Tov TETIPAYDOVOD THS TOYDTHTOC

lfD =-D |5 | U Jev éypel kletonij Abon ue otoryeiddelg ovvaptijoelg kar dev Oa v eletdoovus]
_ F.+F b . b R
2° Nopog Nevtovo : a=-——L=——"p X—( g+—u, |V
m m

Y k60e ddotaon Eeywplotd o1 eEIoMOELG TNG EMttdyvvong sival

a =—BU = av, =-pu,

X m * dt

b duy
a, :—g—auy = F:_g_ﬂuy
omov opitovue B=b/m pe [B]=s" ka7 =1/B=m/b pe [r]=s.

Oupmg avtég T1c €rovpe MO Adoet (pe amevbeiog ohokANP®OCELS) OTav pEAETOVGOLE TNV KivioT o€ pid
dudlotaon. Znv devbuvon X m kivion eivor epevapiopo pe omicBédikovso evad otnv debbuvon Y etvan
KatoKOpven PoAn 1 eELedBepn TTMON, SNAndT oTAdEPT] EMLTAYVVOT], GLV OTIGOEAKOVGA.
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t
gy, = 3 ——pdt= do, =—ﬂj0 dt= In| 2| =e= v =pe”

0
dt L, ox Uy Uy

- Dgy -
Apa 8, =—pu, e =——2e
T

ux=%:£ dx:uOXfO eﬁ‘dt:>x=—%eﬁt‘;:> x=uvpz(1-e")

m
I'a v d1e00vvon y opifovpe TV TeppoTiKy TaydTa @ U, = Tg = % =gr
do do y do t
—Y - _g-fuv = —L=—80L +0)=> = Y —_ dt =
a0 Py dt plo.+u,) I[:Y v, +0, 'Bjo

v, +0, -
In - :_ﬁtjuy :_UT+(UOy+Ur)e 7~

Uyy + 0,
dy y t t _a 1 _alt
==y, = I dy:I vdt = y:j (—UT+(UOy +v,)e ) dt =-vt——(v,, +v,)e ‘ =
dt 0 0 0 S 0

Y = (0, +0,)T =0t = (v, +0,)7e™"

H avtiotaon tov aépa peidvel 1o ypdvo TTRoNG, TO PEANVEKES Kol TO PEYIGTO VYOG KOl KAVEL TO KOMUATL TNG

TPOYIAC TOV OVTIGTOLXEL TNV TTADGCT MO ATOTOUO.

Height

Distance

Tpoyés yio a=70°:
xopis avtictaon aépa
| 1 avtiotoon agpa Stokes (F=-bv)
I ue avtiotacn aépo Newton (F=-Dv?)
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O xpévog avodov vroroyiletar ebkora Bétovtag ndh v, = 0:

v v
0=-v,+(v,, +v)e M = v = (Vyy +o)er = e =14+ X =t =rin| 1+ 2
v v

T T

L,
; . , , . _ “oy ; ; . .
ZDu(p(DVSl ovTO TO OLTEO‘CSXSGMOL Ue TO TPONYOULLEVO OLTEO’ES?\,SG]JOL pog tav = ? aTOVC10 CVTIOTOONG OEPQ,

[aipvoope 1o 6pro b —0

U, U,
t, =1+ | =M1 22 Mpa10)=w 0
9 b mg - 0

:
Ortav 10 b givor modd pikpd o 6evtepoc 6pog Héca 6To AoyapOLo YiveTor TOAD KPOTEPOG ad TOV TPMOTO TOV
gival povado. Ouwg dev propodpue amkd vo. Oécovpe b=0 yioti o cuvteheotic m/b urpootd amd To AoyapiOpo
amepiletar ondte maipvovue o0 wov givar 0OPIGTO. AVOTTUGGOLVE TO AoYaplOuo G€ oepd YOop® arnd 1o
In(1)=0.

n 2 3
M X<1:in(+x)=Y(n™ = x-2 X
n=1 n 2 3
2 2
t, =D 1o Brp| =M P L) Bty Py 1%y o2
mg b mg 2| mg g 2m

Todpa propovpe vo mépovpe 1o dpro b —0 ko PAémovpe dtL GAOL 01 OOt TNG CEPAG EKTOC GO TOV TPMTO
unodevilovtat. O TpdTog 6pPOG gival 0 POV avoOdoL ywpic avtiotaon agpa. Ondte TpdypoTt

Uyy
—-b 550 L, =
mg g

Icodvvaua, uropovcoue va epapudoovpe tov kovovo, L Hopital.

m v
t =—In| 1+ -

Evkola Bpioketon kat To PHEYIOTO VYOG

D,

1 0y
D —7T|n[l+ ]
H = (vy, +0,)7 =0 t,, —(0y, +0, )™ = (vy, +0,)r—0,7IN 1+% —(vy, +v,)re T L ) =

T

L, )
=(vy, tv,)r-v,7In l+% — (0, 0, )T ——

T 0y+Ur
L, mo, m? v,
= vyt -0, 1422 | = =0 T g oy,
v, b b mg
. ’ UOy UOy
Avanticsoovue o€ 6elpd OG TPOg T0 —— = —=D
. Mg
2 3
9 1| v 1| v 1| v
H=uv,r-ur e [ Tt ) =0y, T~ U, T+U,T = 21 —0(b) =
UT 2 UT 3 UT 2 T
1{ v, )° v?
mg m
_mgm:2 —2p| —0(b)=—2-0(b)
b b2 mg 29
2
, ’ UOy UOy
ko emPefardvoope 6t H =UOyZ'—UTZ'|n 1+ — | —=5—H :2—
L, g
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eprypaen 0£ong og Tpeig dwnoTdoelg

z z z

P(x.y,2) Pp,p.2) g T(r09)
[ 4 ? F~o /T
: ! Vi
 Z i S
| 1 Z ;o
| ' ST
I . Y A Y

__________ y o .  °

X y X X
Kapteotavég Kvolvdpuicég Zparpikég

Kapteownvig cuvretaypéveg

H yevikevon g Tpelg S100TACELS TOV KAPTESIOVAOV CUVTETUYUEV®V YiveTal amevBeiag TpoohETovTag o Tpitn
dldotaom Z (0yog) otov TPocdlopiopd The Béonc:

X
F=(Xy,Z) 0|y |=xR+yy+122,
z
H otoygiddng petatomion sivor : dr = dxX+dyy + dzZ,
To otoreiddeg unKog etvor : ds® = |df|2 = dx® +dy* +dz?,

O otoyEddng dykog givat : dV = dxdydz,

To cvotpa glvar opBokavovikod

RX=y-9=2-2=1, R-9=9.2=2-8=0

Kot 6eE106TPOPO

Xxy=12, yx2=X, IxX=Yy

Ta povadiaia Swwvdopota X, Y, 2 dtotnpovv otabepd Tov mpocavatoMopd toug dtav to onueio P kwveiton

GTO YMPO.

Ta kvnuatikd peyédn opifovron pe amevbeiog yevikevon omd Tic 500 S106TAGELG

dz , . . ;
+—y+—7=vX+v,Y+0v,2=(v,,0,,0,),

50T 91 ) 06y 6

dt \dt'dt'dt) dt~ dt’  dt

_ do (do, dv, dv,) do, , dv,  dv,, . . .

G=—— | X T Y T2 | Zx gy y+—=*72=aX+a,y+a,2=(a,a,,a,),
dt dt  dt dt dt dt dt Y y

Kvlwvopikég cuvteTaypéveg
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ATAG Tpocbétovpe TV Tpitn ddotacn z (Hyog) oTIC TOAMKEG CUVIETAYUEVES TOV EXTESOV

r=(pcosg, psing,z),
X = pCOS¢Q p:«/x2+y2
y=psing p=arctan(y/x)

7=z r=yp°+17°

H ototyeiddng peratdmion ivar : dr =dpp+ pdep+dzZ,
To otoyeddec unKog eivar : ds® = |dF|2 =dp® + p’dep® +dz°,
O otoyEeiddng Oyxog eivar : dV = pd pdpdz

To evotnua givar opBokavovikod

p-p=¢-¢=11=1, p-¢o=p-1=1-p=0

Kot 6e£10GTPOPO

poxp=12, @exi=p=0, Ixp=¢

Ta povadwio Stavocpoto O, @, 2 AEN dwatnpoiv 61a0gpé Tov Tpocavatolond Tovg 6tav 1o onueio P

Kveltol 6To Ympo.

(S P

P(p,p,2) P(

Y/ P(xy.2) |
| o}
SR ! y y
__________ 7 ¢ N w
X y X X
Kopteolavég Kolwdpucég Zoapikég

LOUIPIKES CUVTETOYUEVES

Xpnoyonolovpe TNV amodctact I and v apyn Tov a&ovov tpocdiopilovtag 16t (o oeaipa aktivag I oty
omoia Ppiokeror to onueio. X cuvéyeln pe dvo ywvieg mpoadopilovue tn BEom Tov onueiov TAve ot
ocpaipa (6mwg otV emeavela g I'ng xpnoiponotodie 10 Ye®YPAPIKO TAATOG Kol UKOG).

F=(rsingcosg,rsindsing,rcosé),

r=x*+y’+2* axtviki ondotaon
X=rsinédcos¢p \/ﬁ
X% +
@ = arctan NXAY
z

y =rsinécos ¢
Z=rcosd

TOAIKT Yovio

@ =arctan Y alovbiokn yovia
X

Ot Tég mov propei va mapovy ot yovieg givar: 0<O< 7z xm O0<¢@p <27
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INo tov Tpocdoptoud TV YOVIOV TPETEL VO AAUPAVOLLLE DITOYN KOl TO TETOPTNUOPLO GTO 0moio Ppickovtal
ond ta Tpdonua TV X, Y, Z.

To ovotnpa eivar ophokovovikd

Ff=0-0=p-¢p=1, t-0=0-¢=¢p-F=0

Kot 6e£106TPOPO

FxO=¢, Oxp=F, oxf=0

Ta povadiaio doavocuoto f,é,(ﬁ AEN dwutnpodv 6tadepod Tov mpocavaTtolicpnéd Tovg otov 10 onueio P

Kveltol 610 Ydpo.

Emtpoéyo cvotnua

To povadwio gpomtopevikd (tangent) divooua oty Tpoyld kot to Tpotapyikd kabeto (normal), opilovtot

onmg kal oTig dVo dootdoelg. To Tpito povadiaio didvoopo mov ovopdleton dikdbeto (binormal) opiletal
. . . Lodr . _df N )

oo 10 eEMTEPIKO TOVG YIvouevo t = d—, A=R—, b=txA 6mov R =

S

ds

~

N otypoio oktiva

KOUTOAOTNTOC TNG TPOYLAS
H taydtro etvon epantduevn otny tpoyld

O =uf

H emtdyovon €xel Tl 600 GUVIGTAOGCES TN YPOLLIKT] KoL TV KEVTPOUOAO

_ d@f) do, df do, dfds do, 1, _ do, 0. . _.

a=——=—t+v—=—"t+v——=—t+v-—fv>a=—t+—nN=at+afh
dt dt dt dt ds dt dt R dt R

To ocvotnua givor opBokavovikd
f-f=f-A=b-b=1, f-A=A-b=b-f=0
Kol 0e£166TPOPO

fxﬁ=6, ﬁszf, bxf=n

Hopadeiypata

1) Zopa kiveitar 161 dote 1 BEon Tov va divetat and Tov THTO
r(t)=3cosat X+3sinaty  (SI)
Na dei€ete 6T1 ) 1| andoTacn TOVL Amd TV apyn TV a&ovav ivar otabepn I = orad
B) To pétpo tng tavINThg ToL givar L = @I, eniong oTabepd
) M ToxvTTA TOL U, givan ke 670 Stdvuopa BéongT .
0) M emrdyvvon delyvel Tpog v apyn TV aEdvev Kot el LETPO OVALOYO LE TNV 0TOGTON
amo v apyn Tov aEovav I, eriong otabepd
€) 1o didvoopo X0 givor otabepd
OT) TEPLYPAYTE TNV KIVNON TTOL KAVEL TO GO

o) r’ =x*+y*+2° =3 cos’® wt +3” sin® wt + 0> = 9(cos” et +sin” at) =9 =r =3
B) o(t) = % =-3wsinwt X+3wcos wt §

6@)|=0(t) = \/uj (1) + 02 () + 02 (t) = \/(—3a)sin wt)’ +(3wcost)’ +0? =

= a)\/(3COS cot)2 +(3sin a)t)2 +0° =X +y* + 22 = or
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r-o=(3coswt X+3sinwt V) - (—3wsin ot X+3wcoswt §) =
Y) =-9wCcos wtsin ot X- K +9wcos’ wt X-J—9wsin® @ ¥-K+9sinwtcoswt §- ¥ =
=-9wcoswtsinwt +9wcoswtsinot =0=7 L O
do(t) _ .

8) a(t)=——= =-3w’coswt R -3’ sinwt § =—0’f =—wo’r f
dt

X y Z
<o =(3coswt X+3sinwt ¥)x (—3wsin wt X+3wcoswt §) =| 3cos wt 3sinwt O
—3wsinot 3wcoswt 0
=0-%+0-9+9w(cos® wt +sin’ wt) 2 =9w 2
o1) H tpoyid eivon oto eninedo X-y (apov z=0). To cdpa kKavel oporn KokAkf kivion ue oktive R=r=3m
YOP® amd TNV apyN TOV aEOVOV.

2) Zopo kweitol £tot dote 1 0€om tov va divetar amd Tov TOTo
F(t)=R(t)+C =3cosawt R +3sinwt y+47  (Sl)
No deilete 6TL @) ) andotaon Tov and TV apyn Tov aEdvav eival otabepn =5 = orad

B) 1 andoToot Tov amd Tov dEova Z givan otadephy d, = /x> +y* =R =3 = oral

¥) 1 andoToon Tov amd To onueio C =F — R eivat otadep kot {on pe R
8) ya To dibvvopa @ = w2 wyder U= x R
€) TO PETPO TNG TOVTNTAS TOV givan L = @R, emiong otabepd
oT) 1 TaXLTNTE TOV D, givon kabetn 610 didvuopa OongT .
) n taydTTd TOL U, givar KABeTN 6TO dAVLGAL R.
M) N yovia 6 petagd tov davdouatog 0éong T kot tov GEova Z (Gpo Kol TOV SLovOICUATOC
C ) mapapéverl otafepn| kat ion pe 6=36,87°
0) n emtdyvvon deiyvel TPog TOV AEOVA Z KOl £XEL LETPO AVOAOYO LLE TNV OTOGTAGT OO TOV
a&ova z , emiong otabepd
v Ileprypdyte TV Kivnon mov KAveL To GO
100) Agi&te 611 10 dtdvvopa XD €xel otabepd PETPO Kol TEPIGTPEPETOL YOP® Od TOV GEOVA Z e KUKAIKN
GLYVOTNTA @

a) r’ =x*+y* +2° =3 cos’ wt + 3 sin” wt +4° =9(cos” et +sin” awt) +16 =25=>r =5
B) d? = x*+y* =3%cos” ot +3*sin® ot = 9(cos” wt +sin’ wt) =9 =d =3
Y) wpoovég emeldn| 1o onueio C eivarl mbveo otov aEova Z

C=rf-R=(3coswt X+3sinwt §+4 7)—(3coswt X+3sinwt §) =47
de, =\r—é\=\r—(r—ﬁ)\=\ﬁ\=R=3

) D(t)=%=—3a)sin wt X+3wcoswt ¥

@x R =wi x (3cosmt X+3sin ot §) =3wcoswt 7 x X +3wsin ot 2x ¥ =3wcos wt §—3wsin ot X =0
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B50)| = 0(t) = JO2 O + 0L O + 02 (1) = (-3wsin at)’ +(3wcos at)’ +0° =

— w\J(3cosat)’ +(3sinat)’ +0° = [RZ+R2+R? =R

i |6]=|@x R =|a]|Rsin 6, =|a||R]- 1= R

eneldn to dtovoopoto @ kot R givar kdbeta peta&d toug

otr) [F-o0=(3cosat X+3sinat y+472)- (—3wsinawt X+3wcosat §) =
=-9wcosatsinwt X- K+9wcos’ wt k- §—9wsinw §- R+9sinwtcosat V-
—12wsinwt 2- X+12wsinwt 2- § =
=-9wcoswtsinwt +9wcoswtsinwt =0= 1 Lo

<

0) R- §=(3cosawt R+3sinawt ¥)- (-3wsin wt X +3wcos vt ) =
= 9wcoswtsinmt K- R+9wcos’ wt k- Y—9wsinw ¥- X+9sinwtcoswt §- §
=-9wcoswtsinwt +9wcoswtsinwt =0=71 L0

r-2 (3cosatX+3sinwty+47)- 72 4

n) C0SH = —— —= 0=236,87°
F||2 5-1 5
0) ai)= d';t(t) =—3w* coswt X —3w?sin wt ¥ = —w’R =-w’RR(t)

To R=7F—-C, &ivat éva didvoopa e apyn to onueio C kar népag to onueio T mov Bpicketar 1o copatidio.
To dudvvopa R givar mapdiinio pe 1o eninedo Xy kabmg dev €xel Z cvviotdoa. To povadiaio didvocpo

R(t)

FAQ(t) = rE =CoSwt X+Sin ot ¥ eivan éva S1dvucHo TOV TEPIGTPEPETAL PE YOVIOKT TAYDTNTO @ YOP® OTd

0V GEova. z. ‘Ii(t)‘:\/cos2 ot +sin ot =1.

Apa m emrdyvvon @ mov givar og avtifetn katedBovon and to R givar mapdAAnin pe to eminedo Xy kot
delyvel mpog Tov aEova Z.

1) H tpoyid givor oto eninedo z=4 (mapdAAnio pe To €MINEdO X-Y) 0pov T0 Z mapopévet mavto ico pe 4. H
OTOGTOGT TOV GMUNTOC amd Tov AEova Z givar otabepr] Kot ion pe 3 evd N ypoppikn tov toydnta givol
otafepr| kot ion pe 3w. ATd To TOPATAVEO GLUTEPAIVOVE OTL TO AWM EKTEAEL OPLOAT] KUKAIKN Kivnon yOpw
and 1o onpeio (0, 0, 4) mapdiinia pe To eminedo Xy.

Ievika
F(t) = R(t) = Rcoswt X+ Rsin et § : opoy cokhucy kivion oto eninedo Xy axtivag R yopo oamd mv apyh
TV aovav

F(t) = R(t) +C = Rcos wt X+ Rsin et y+CX+C y+C,Z : opoly xvkhikn kivion mopdrinia pe o

eninedo Xy axtivag R yOopw amd to onpeio C= (C..C,.C)

)
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X y 4
Fx0=(3coswt X+3sinwt §+4 7)x (-3wsin wt X+3wcoswt ¥) =| 3cos wt 3sinwt  4|=
=3wsinwt 3wcoswt 0

A A

y o |_
—3wsinot 3wcosot|

3cos wt 3sin wt

i 2+(-D*°4
-3wsinwt 3wCcos wt

— (_1)1+3

= 9w(cos? wt +sin? wt) 2 —12w(cos wt R +sin wt ¥) =9w? —12wR(t)

~[(R+C)- Rlo-[(R+C)- &]R

pul)

- R)o—(F- @)

s
=
X
Ci
Il
=
X
—~~
ol
X
puli
N
Il
—~~
=

opog C- @=C2- w?=Cw, C- R=0 xat @ R=0 evd R(t)- R(t) = R? avefapmro tov ypévov,

onéte 1 F x 0 =R*®—CwRR(t)

Enedn @, R sivar kd0star petald toug |f X 5| = \/‘ch?)z‘ +‘Ca)RIQ(t)‘2 = \/a)ZR2 +C*»°R? = wR\1+C?

7ov givarl otafepd kot aveEapTnTo amd 1o YPOVO.
z z

R y
% C
< ()
R
== x

R

3) Topa kwveiton £161 dote N Oéon Tov va divetar amd Tov THNo
r(t)=Rcosat X+ Rsinat §+Vt 2

omov R, w, V otabepés. Ileprypdyte tnv kivnon tov.

21 d1evbuvon Z 10 ochpa kbvel evBVYpapun opain kivinon. Av 1o copa dgv Kivovvtav o1r devBvvon Z tote
Ba éxave opaAr KukAKN kivnon oto eninedo Xy YOpw and v apyn Tov aEdvov.
H el tov xivnon glvan | emaAiniio tov Topoamdve d00 KIVAGE®DV : Lo KUKAIKN TpoyLd Tov ovePaivet pe
otafepr| TayVTNTO GTOV AEOVA Z dNANST U0 KOAVOPIKY OTElpa 1) EMKOL.
H axtiva g éhka givon 1 axtiva tng KukAkng tpoytds : R
To BrAua (pitch) g éhkog eivar 1 amdoTOON TOV £XEL TPOYWOPNGEL TO GO GTOV AEOVA Z 6TO YPOVO TOV
YPEWLETAL VO, OLOKANPDGEL £val KOKAO, OnAadY| o€ xpdvo 160 pe v mepiodo T tng KLUKAIKNG Kivnong
2
p=VT =V —
w
H taydnto tov odporog oxnuatilel otabepn yovia S pe tov dEova z (| 100dOvape a=-/2 pe 10 eninedo Xy)
~ dr(t)
ot)y=——=
O=5
5(1) = Vo?R? sin? wt+@?R? cos? wt +V ? = Jo?R? +V?
v- 12 V
cosf = =
v JoPR4V?

=wRsinot X—wRcoswt §+V 2
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2p2 2
tan® B = 12 1=9R ;LV -1= tanﬂzw—R
cos” f \Y Vv

[opatnpodue 6T 1 Yovio ovt BpiokeTal amd TNV TEPIUETPO TNG TPOYLAS KAl TO Prie TNG

tanﬂ:w—R 27R B 27R

V V2zjlo p

How the position vector & varies with the paremeter t

4) Zopo kveitan étol dote 1 BEon Tov va divetal amd Tov TOTO
r(t)=Utcosat X+Utsinat §+Vt 2
omov U, w, V otaBepéc. [leprypdyte Tnv kiviiomn tov.

Kovikny Zreipa : otabepo ua p=VT =V —, axtiva ov av&davel pe otabepd puoud U.
10
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